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Ata da Primeira Reunião Extraordinária de dois mil e

vinte três do Colegiado do Curso de Graduação em

Engenharia Química, realizada em vinte e cinco de

fevereiro de dois mil e vinte três.

Às treze horas e trinta minutos do dia vinte e cinco de maio de dois mil e vinte três, na sala de reuniões
da Diretoria do Instituto de Tecnologia, realizou-se a Primeira Reunião Extraordinária do ano de dois mil
e vinte três do Colegiado do Curso de Graduação em Engenharia Química. Compareceram à reunião
os seguintes Conselheiros: Professora Dra. FABIOLA OLIVEIRA DA CUNHA, Coordenadora do Curso
de Graduação em Engenharia Química; a professora M. Sc. BEATRIZ AUTULLO RAMOS, Vice-
coordenadora do curso de Graduação em Engenharia Química e os professores: Dr. MAURICIO
CORDEIRO MANCINI, Dr. LUIZ AUGUSTO DA CRUZ MELEIRO, Dra. ROBERTA HELENA
MENDONÇA representantes do Departamento de Engenharia Química (DEQ); a Professora Dra.
HELIANA CEBALLOS AGUIAR, representante do Departamento de Arquitetura e Urbanismo (DAU),
professora Dra. WALESKA GIANNINI PEREIRA DA SILVA, representante do Departamento de
Química Analítica (DQA), o Professor Dr. CLÁUDIO CESAR SACCOMORI JUNIOR, representante do
Departamento de Matemática (DeMat) e o Professor ANTONIO MARQUES DA SILVA JUNIOR,
representante do Departamento de Química Fundamental (DQF). Constatada a presença de quórum
regulamentar, a Professora FABIOLA OLIVEIRA DA CUNHA, Presidente deste Colegiado, iniciou a
reunião às treze horas e trinta e cinco minutos. Foram tratados os seguintes assuntos de pauta: 

 FABIOLA OLIVEIRA DA CUNHA Aprovação da ata da reunião anterior. Assunto 1: A professora
efetuou a leitura da ata da última reunião e a colocou em discussão.  :Decisão a ata da reunião anterior

 foi APROVADA com 3 abstenções.  Eleição para a Coordenação do Curso deAssunto 2:
 FABIOLA explicou aos membros do Colegiado doGraduação em Engenharia Química. A professora

curso que o mandato da coordenação anterior foi concluído em outubro de dois mil e vinte e dois, que
em virtude da elaboração do novo Projeto Pedagógico do Curso (PPC) estar em andamento à época,
foi solicitado que a coordenação permanecesse  até a conclusão do processo. A professorapró-tempore
continuou explicando que, em fevereiro do corrente ano, seu antecessor na coordenação, professor
BRUNO LOBATO AUGUSTO, solicitou exoneração do cargo por motivos particulares momento em que
a professora FABIOLA assumiu a coordenação também de forma , sendo necessária apró-tempore
convocação de eleições. A professora FABIOLA continuou indicando o Professor Dr. HELIO
FERNANDES MACHADO JÚNIOR, o Técnico Administrativo RAFAEL DOS SANTOS FERREIRA e a
Discente FERNANDA DE ALMEIDA JOANNES para, sob a presidência do primeiro, compor a
Comissão Eleitoral encarregada de executar os trabalhos eleitorais para Coordenador e Vice-
coordenador do Curso de Graduação em Engenharia Química.  :Decisão a Comissão Eleitoral indicada

 . foi APROVADA por unanimidade  Eleição para Representação Discente no ColegiadoAssunto 3:
 FABIOLA explicou que, no momento,do Curso de Graduação em Engenharia Química. A professora

o colegiado encontra-se sem representação discente fazendo-se necessária a convocação de eleições
para o preenchimento das três vagas para membros titulares e três vagas para membros suplentes. A
professora FABIOLA destacou que, em virtude da baixa procura dos discentes para a participação junto
ao colegiado, será necessário o trabalho conscientização e a ampla divulgação do processo eleitoral. A
professora FABIOLA continuou indicando o Professor Dr. HELIO FERNANDES MACHADO JÚNIOR, o
Técnico Administrativo RAFAEL DOS SANTOS FERREIRA e a Discente FERNANDA DE ALMEIDA
JOANNES para, sob a presidência do primeiro, compor a Comissão Eleitoral encarregada de executar
os trabalhos eleitorais para Representação Discente junto ao Colegiado do Curso de Graduação em
Engenharia Química.   . :Decisão a Comissão Eleitoral indicada foi APROVADA por unanimidade

 FABIOLA explicou sobre o Edital para Edital de Vagas Residuais – 2023-2. Assunto 4: A professora



preenchimento das vagas residuais 2023-2 da UFRRJ e sobre cada uma das modalidades atendidas:
reintegração, transferência interna, transferência externa, reingresso interno e reingresso externo. A
professora FABIOLA também informou que o cálculo para determinação do número de vagas residuais
encontra-se no artigo 4º da Deliberação 659/2022 – SAOC de 15/12/2022 e que o número de vagas
residuais a serem ofertadas por cada curso foi definido com base em levantamento de dados efetuado
no Sistema Acadêmico de Graduação e disponibilizado para as coordenações de curso, onde foi
apurado para o curso de graduação em Engenharia Química a existência de 69 (sessenta e nove)
vagas residuais. A professora também destaca que, pela mesma deliberação, está a cargo do
colegiado de curso indicar o número de vagas a serem ofertadas no referido processo seletivo por
modalidade de ingresso e que o Memorando Circular n  823/2023 – PROGRAD de 22/05/2023 solicitao

que tais informações sejam enviadas até o dia 31/05/2023.  :Decisão após ampla discussão, o
colegiado APROVOU por unanimidade o seguinte quantitativo de vagas: para reintegração: 29 (vinte e
nove) vagas; para transferência interna: 10 (dez) vagas; para transferência externa: 10 (dez) vagas;

. para reingresso interno: 10 (dez) vagas e para reingresso externo: 10 (dez) vagas Assunto 5:
 FABIOLA explicou que oCalendário de Reuniões Ordinárias para o ano 2023. A professora

colegiado não aprovou um calendário de reuniões para o ano 2023 e sugeriu para o ano vigente uma
reunião ordinária ainda no primeiro semestre e outras duas no segundo semestre.  :Decisão após
ampla discussão e atendendo ao preconizado no Regimento da UFRRJ, o colegiado APROVOU por
unanimidade o seguinte calendário de reuniões: segunda-feira dia 17/07/2023 no turno da manhã; terça-

. feira dia 26/09/2023 no turno da tarde e quarta-feira dia 29/11/2023 no turno da manhã Assunto 6:
Extra Pauta 1. Criação de Comissões para atualização dos Regulamentos do Trabalho de
Conclusão de Curso e do Estágio Supervisionado e para elaboração do Regulamento do Núcleo

 FABIOLA explicou que, em virtude do novo Projeto PedagógicoDocente Estruturante. A professora
do Curso (PPC), são necessárias as atualizações do Regulamento dos Trabalhos de Conclusão de
Curso e do Regulamento do Estágio Supervisionado e a elaboração do Regulamento do Núcleo
Docente Estruturante e a aprovação desses documentos no colegiado do curso. A professora FABIOLA
indicou os seguintes membros para cada comissão: 1) Comissão para Elaboração do Novo
Regulamento do Trabalho de Conclusão de Curso: professora M. Sc. BEATRIZ AUTULLO RAMOS
(Presidente), professora Dra. ROBERTA HELENA MENDONÇA e professor Dr. RUI DE GÓES
CASQUEIRA (Membros Titulares) e professora Dra. FABIOLA OLIVEIRA DA CUNHA (Membro
Suplente); 2) Comissão para Elaboração do Novo Regulamento do Estágio Supervisionado: professora
Dra. FABIOLA OLIVEIRA DA CUNHA (Presidente), professora Dra. CAROLINA GUEDES
FIORAVANTE REZENDE e professora Dra. MARISA FERNANDES MENDES (Membros Titulares) e
professora M. Sc. BEATRIZ AUTULLO RAMOS (Membro Suplente); 3) Comissão para Elaboração do
Regulamento do NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE: TODOS os atuais membros sob a
presidência do último coordenador, isto é, professor Dr. BRUNO LOBATO AUGUSTO (Presidente),
professora Dra. CAROLINA GUEDES FIORAVANTE REZENDE, professor Dr. PAULO JANSEN DE
OLIVEIRA, professor Dr. RUI DE GÓES CASQUEIRA, professor Dr. LEONARDO DE GIL TORRES e

 professor ANDRÉ DE ALMEIDA (Membros Titulares). :Decisão após ampla discussão, o colegiado
APROVOU por unanimidade TODAS as comissões indicadas dando 30 (trinta) dias, a partir da data da

APortaria, para a conclusão dos trabalhos e entrega da minuta para a coordenação do curso. 
Professora FABIOLA franqueou a palavra aos presentes e, como não houvesse quem fizesse uso da
palavra, deu por encerrada a reunião às  e, para constar, eu,quatorze horas e trinta e cinco minutos
FABIOLA OLIVEIRA DA CUNHA, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e demais presentes.
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